



昨天是暴雨，今明两天有阵雨，预计到20日才会告一段落

这个周末“泡汤”啦

商报讯(记者 石承承)

昨天下午，一场暴雨“如期而至”——从昨天白天的闷热，大家就可以看出端倪。前天还挺凉爽的，昨天市区最高气温一下弹到30.4℃，而且异常闷热。

市气象台首席预报员朱龙彪说，导致强降雨的“幕后黑手”是冷空气。每次冷空气来之前，处在冷锋前部的区域，主要受暖湿气流控制，随着冷空气的到来，暖气团不断被挤压，温度自然就会上升(这种天气现象在冬天表现得尤为明显)。

民间气象爱好者组织“@中国气象爱好者”昨天发微博称，“这次长江流域的暴雨，水汽极其充沛，有夏季风爆发后的特征。太平

洋台风白海豚、印度洋洋旋风胚胎92A无意中起到了“水泵”的作用，将太平洋、印度洋水汽合力泵进我国。恰逢副热带高压北抬，雨带落在长江流域。”

朱龙彪表示，具体到我市，这次强降水过程主要还是受冷空气影响，跟台风没有太大关系；但另一方面，副热带高压对雨势有一定影响。

根据预报，这个双休日“泡汤”已成定局。朱龙彪说，今天上午我市依旧有阵雨，雨量仍有可能达到中等；下午雨势逐渐转弱；夜里可能会有短暂的雨歇。明天上午，仍有可能转为阴有阵雨。这还不够，市气象台预计，这场雨断断续续，一直要到20日才会告一段落。



昨天下午，暴雨来临前夕乌云压顶。(摄于琴桥边) 记者 刘波 摄

宁波小学初中将实行选课走班

现场：学校已开设70多门选修课

浙江“新高考”方案公布后，“选课”成了高中的热门词汇。在高考“指挥棒”的影响下，宁波的小学、初中也将选课走班。昨日，海曙区教育局召开中小学课程改革动员部署会议，海曙中心小学、东恩中学等10所小学、初中成为首批试点学校，开始实行义务教育新课改，提供大量拓展性课程。

宁波市教育局表示，目前，正在开展义务教育新课程改革调研，并即将确定市级试点学校，相关实施方案也正在制定当中。

记者 李臻
通讯员 池瑞辉

布艺、刺绣、足球、航模制作……昨天下午是海曙中心小学的选修课时间，几十节选修课同时开课，每个教室都派上了用场。

记者了解到，海曙中

心小学在这学期已先行一步，一至五年级共有70余门特色选修课程，学生可选择其中三门，每周四、周五，分别拿出两个课时，让同学们走班上课。四年

级的胡蕙萱拿到课表，马上选了布艺课。“很好玩啊，以前都没机会学这个。”女孩说。

宁波市广济中心小学也是试点学校之一。今年2月

起，该校4个年级700余名同学也拿到了一份综合实践课的选课单，每周一节的综合实践课，打破班级界限，与兴趣相投的同学结成学习共同体。

缘由：小学初中课改与新高考呼应

今年3月，浙江省教育厅下发了《关于深化义务教育课程改革的指导意见》，首次把义务教育课程分成两大类：基础性课程和拓展性课程。

这次“课改”要求学校尽可能开发多种类型的拓展性

课程，让每个学生都有机会选择自己喜欢的学习科目和活动，找到自己的长处，为将来选择合适的高中和进入高中后的选课学习打基础。

《意见》对拓展课程课时占总课时的比例进行了规

定：一至六年级15%左右，七至九年级20%左右。为满足不同年龄段学生的学习需求，一至六年级开设体艺特长类和实践活动类课程；七至九年级全面开设三类拓展性课程，其中知识拓展类课程

比例不得超过30%。省教育厅副厅长韩平表示，此次深化义务教育课程改革，是对我省深化高中课程改革，尤其是去年开始实施的高考招生制度改革的一种呼应。

问题：师资成为最难环节

问题。

楼浩尧说，老师是开设选修课的主力，这也要求老师不单单是上好本专业的课，还要有一些特长，才能开设开拓性、实践类的专业

课。多名校长也表示，今后，“一专多能”的中小学骨干教师将更受欢迎，应聘时优势可能更大。

“有计划地调整专业和课

程设置，改进教师培养模式，扩大培养小学全科教师。加强在职教师兼任学科的专业培训，培养“一专多能”教师，这也是省里提出的解决措施。”楼浩尧说。

今年是“十二五”收官年
宁波单位GDP能耗
要降2.2%以上

商报讯(记者 杨江
通讯员 储昭节 范京城)
今年是“十二五”收官之年，昨日，记者从“2015全市节能降耗暨‘腾笼换鸟’工作会议”中获悉，去年，我市全社会GDP能耗下降5.8%，“十二五”前四年累计下降16.7%，完成“十二五”

总目标进度的90.3%。共腾出用能空间35.2万吨标煤。

根据宁波“十二五”单位GDP能耗下降18.5%的目标来测算，2015年必须下降2.2%以上。从数字上分析，要求不高，但从内实际情况分析，任务不轻，压力不小。

戒烟，很方便很轻松！

许多吸烟者戒烟，有靠毅力的，也有用过药物、电子烟、戒烟贴、戒烟糖、戒烟香水、戒烟的烟等，但由于方法、原理不同，效果差别很大。有的人由于多次戒烟失败，因而对戒烟产品产生不信任，这都很正常。戒烟除了本人想戒，方法选择非常重要，**好方法事半功倍，差方法花钱受累**。

国家发明专利产品——易星戒烟的烟，针对尼古丁的成瘾性原理，科学选用人参、远志、丁香、薄荷等40多味中药提取，形似香烟(有点燃、不燃和电子烟型)，想抽就抽，清凉舒适不难受，连续使用6天即可。面市浙江14年，已帮助数万人戒烟。18年专业配方，口碑卓越，是难得的好方法。

易星承诺：凡使用易星一大盒6天仍有烟瘾，将免费提供售后产品，直到满意为止。

咨询：87325550、400-6063331 网址：www.jy531.com 淘宝：南苑戒烟服务中心
地址：开明街396号平安大厦10楼 四明、彩虹、美德信连锁 鄞州：万达万如精品烟酒、奉化：广平药店 余姚：东方大药房、慈溪：新时代国贸(古塘街道天九街264号) 宁海：华泰中西大药房、太平洋商厦烟酒柜 镇海：恒春药房、炼化 骆驼：康旺大药房 北仑：港城大药房、西街老药店 红联：寿仙堂 象山：益民大药房(天安路21号)(提供货到付款服务) [发明专利号：ZL: 201110217725]

聚焦 宁波上市公司

最贵新股美康生物再度涨停

商报讯(记者 王婧)昨日，甬股“美康生物”报收182元，再度封涨停。宁波共有51家A股上市公司，这是宁波板块中唯一一只百元股。

美康生物4月22日在深交所上市，共发行2834万新股，发行价为每股27.51元，募集资金7.796亿元(约合1.27亿美元)，上市后股价一路狂飙。据福布斯网报道，5月7日，美康生物股价在深圳证券交易所创下新高，其董事长邹炳德由此加入了全球亿万富豪的行列。过去半年来，中国的牛市已经创造了160多位亿万富豪和亿万富翁夫妇。到5月7日收盘价102.74元，其股价已上涨了273%。邹炳德持有美康生物61%的股份，其价值达到71亿元人民币。

事实上，这还不是美康生物的最高点。截至昨日收盘，美康生物股价再度封涨停，每股报收于182元，涨了562%。

据记者统计，截至昨日收盘，两市进入“百元俱乐部”的股票已达55只，其中创业板和中小板股票44只，占比达八成，有21只是上市不足一年的次新股。

“高处不胜寒。对于已经脱离‘基本面’的百元股，投资者看看就好，切勿盲目去追高。”宁波一家证券营业部分析师表示，百元股后市走势如何并不是取决于绝对价格，而是其是否具有成长性和开创性，这类股票受资金集中炒作影响，从十几元涨到超过百元，涨幅比较大，炒作的风险很高。

特惠

厦门，任你游

厦门素有“海上花园”的美称，美国前总统尼克松也曾赞美过厦门为“东方夏威夷”。现时的厦门没有夏季沙滩的拥挤和台风的影响，非常适合出行。运通旅游继青岛游之后又精心策划了适合中老年朋友的厦门精品五日汽车班的旅游产品，产品包含了厦门鼓浪屿、南普陀寺、土楼、南少林等景点，行程安排合理充实，价格实惠。我们承诺：运通旅游确保独立发团，全团配导游全程陪同服务。

厦门、鼓浪屿、集美、泉州、南少林、永定土楼群五日游
发班日期：5月25日，6月1日、8日、15日、22日

特惠价：558元/人

运通旅游报名热线：

87651111

QQ群：116159829

报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去游网：

www.57676.com

旅游许可证：

L-ZJ-CJ00079